站在人类进步的一边

-新时代中国为浩福世界作出新贡献

中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。今年是中国共产党成立100周年,国 际社会对这次重要会议高度关注,对中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验持续发表分析评论。

一百年来,中国共产党忠实践行初心使命,团结带领全党全国各族人民克服重重挑战,在中国这片广袤的大地上绘就 了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央领导下,中国取得新的重大成 就,积累了新的宝贵经验,为建设更加美好的世界作出新的贡献,充分彰显了中国特色社会主义道路的巨大优越性。

"那真是一个非常激动人心的时 刻。"回想起今年2月27日首批科兴新 冠疫苗原液从中国运抵吉隆坡国际机 场时的情景,马来西亚制药企业发马 公司生产主管穆赫德·萨哈鲁丁感叹。

包括马来西亚在内,中国正同16个 国家开展疫苗联合生产,已初步形成7 亿剂的年产能。此外,中国已向100多 个国家和国际组织提供超过16亿剂疫

9月,广西桂林阳朔县高田镇喜龙 村迎来一群特殊客人,他们是来自东 南亚、南亚多国的驻华使节。72岁的 壮族村民陆孟刚热情地邀请使节们进 屋,介绍村里和家里的变化:"我们以 前都穷得很,经过近些年的发展,现在 村里的面貌越来越好……我家靠种柚 子和砂糖橘,一年下来收入可以超过 10万元,过上了好日子!"

带领人民摆脱贫困、实现共同富 裕,是中国共产党的庄严承诺和始终 不渝的追求。喜龙村用自己的乡村实 践向国际社会讲述着中华大地上脱贫

10月16日,"澜沧号"动车组运抵 刚刚建成的中老铁路万象站,正式交 付老中铁路有限公司,老挝迎来历史 上第一组现代化列车。这是中国"一 带一路"倡议与老挝"变陆锁国为陆联 国"战略对接的标志性成果。

"铁路能吸引投资,促进旅游和货 运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎 梏。'一带一路'倡议对老挝来说是一 个黄金机遇。"万象29岁的英语教师桑 通激动不已

自中国2013年提出"一带一路"

今年,云南省一群"离家远行"的 野生亚洲象俨然成为"国际明星"。讲 述这场象群北上及返回之旅的短片 《"象"往云南》在不久前举行的《生物 多样性公约》第十五次缔约方大会开 幕式上播放。一名现场参会代表说: "人象和谐的画面,温暖了全世界!"

保护大象,是中国大力保护自然环 境、追求人与环境和谐发展的一个缩 影。中国共产党重视可持续发展,倡导 建设生态文明。特别是党的十八大以 来,生态文明建设被纳入中国特色社会 主义总体布局并写入党章,"绿色发展"

"让我们携起手来,站在历史正确 的一边,站在人类进步的一边,为实现 世界永续和平发展,为推动构建人类 命运共同体而不懈奋斗!"在10月25日 举行的中华人民共和国恢复联合国合 法席位50周年纪念会议上,习近平主 席铿锵有力的宣示道出了中国共产党 为世界谋大同的崇高追求。

从苦难中走来的中国人民,深知和 平来之不易。自新中国成立以来,无论 国际形势如何变化,无论自身如何发 展,中国始终坚持独立自主的和平外交 政策,坚持和平发展道路。党的十八大

携手抗疫 危急时刻的中国担当

苗,今年全年将对外提供超过20亿剂, 是世界上对外提供疫苗最多的国家。 中国还同30个国家一道发起"一带一 路"疫苗合作伙伴关系倡议,呼吁国际 社会共同促进疫苗全球公平分配。

中国抗疫,不仅对本国人民负责, 也对世界人民负责。中国秉持构建人

类卫生健康共同体理念,毫无保留地 与他国分享抗疫经验、提供抗疫物资、 开展科研合作,为弥合"免疫鸿沟"、构 筑全球疫苗防线作出巨大贡献,为全 球抗疫注入信心和动力。

成功控制疫情,为经济恢复创造 了条件,中国成为2020年全球唯一实 现经济正增长的主要经济体。中国从 疫情中率先恢复增长,不仅为受到疫 情冲击的世界经济提供了复苏动力, 也为各国获取抗疫物资提供了支撑 保障。

危急时刻方显大国担当。柬埔寨 首相洪森说,中国政府和人民积极参 与全球抗疫并发挥引领作用,为世界 贡献了中国力量。

减贫合作 立己达人的世界情怀

攻坚的成功故事。

中国共产党立足中国国情,把握 经济社会发展规律,在中国大地上探 寻适合中国自身的道路和方法。改革 开放以来,按照现行贫困标准计算,中 国7.7亿农村贫困人口摆脱贫困。特别 是党的十八大后,从2012年底拉开新 时代脱贫攻坚序幕,到2020年底,在中 国共产党领导下,现行标准下9899万 农村贫困人口全部脱贫。占世界总人 口约五分之一的中国消除绝对贫困,

提前10年实现《联合国2030年可持续 发展议程》减贫目标,对世界减贫贡献 超过70%。世界银行将这一成就称为 "人类历史上最伟大的事件之一

到喜龙村参观的孟加拉国驻华大 使扎曼表示,中国在消除贫困方面为 全世界提供了典范。

胸怀天下,立己达人。从"全面小 康路上一个也不能少",到"在人类追 求幸福的道路上,一个国家、一个民族 都不能少",中国始终把自身命运与世

界各国人民命运紧密相连,积极参与 全球贫困治理和国际减贫合作:推动 联合国大会通过农村减贫决议,发布 减贫案例选编,实施"100个减贫项 目",推广菌草、杂交水稻等种植技 术……中国为促进全球减贫事业、实 现可持续发展作出巨大贡献。中国创 造的减贫治理样本,也为全球减贫事 业贡献了中国智慧。

联合国前秘书长潘基文指出,中 国为联合国千年发展目标和可持续发 展目标的推进作出了显著贡献,发挥 了关键作用。

互联互通的发展大道

倡议,8年来,"一带一路"从理念变为 实践,从蓝图变为现实。肯尼亚蒙内 铁路、柬埔寨桑河二级水电站、马尔 代夫中马友谊大桥,一座座电站桥 梁、一条条公路铁路为当地提供了能 源和交通基础设施保障;中巴经济走 廊、中白工业园、中埃·泰达苏伊士经 贸合作区,一处处经济特区、园区、走 廊的建立为发展中国家的经济发展 提供强劲动力;驰骋在亚欧大陆上的 中欧班列,打通了新的贸易物流通 道;中国的投资让希腊比雷埃夫斯 港、塞尔维亚斯梅代雷沃钢铁厂等重 新焕发生机……

今天,"一带一路"已成为世界上 范围最广、规模最大的国际合作平台, 已有141个国家和包括19个联合国机 构在内的32个国际组织签署了"一带 一路"合作文件。

面对突如其来的新冠疫情,"一带

-路"合作逆风前行,展现出强大韧性 与活力。据统计,2020年中国与"一带 一路"合作伙伴货物贸易额达1.35万亿 美元,创历史新高,为各国抗疫情、稳 经济、保民生作出了积极贡献。

巴西知名中国问题专家埃万德 罗·卡瓦略指出,中国提出的共建"一 带一路"倡议鼓励沿线各国根据自身 条件合作开展基础设施建设,不仅促 进了贸易的增长,还增进了各国人员 之间的交流,真正推动了沿线国家的 互联互通。

着眼文明的长远抉择 绿色发展

列为五大发展理念之一。从"绿水青山 就是金山银山"到"共抓大保护,不搞大 开发",从实施"史上最严"新环保法到 长江流域重点水域10年禁渔,在一系列 理念和政策指引下,中国已形成经济建 设与环境保护共同发展、相互促进的良 好局面。中国已连续多年成为全球可 再生能源最大投资国,同时还是全球最 大的清洁能源生产地、全球最大的电动 车生产国和消费国。

曾任联合国副秘书长、联合国环

境规划署执行主任的埃里克·索尔海 姆说,中国的环境治理经验可帮助其 他国家更好地解决环境问题,而"最重 要的经验,就是中国高层领导对环境 治理的坚定决心和整体规划"

作为全球生态文明建设的参与 者、贡献者、引领者,中国积极推动应 对气候变化全球合作,推动达成气候 变化《巴黎协定》,全面履行《联合国气 候变化框架公约》;"共同构建地球生 命共同体,共同建设清洁美丽的世界"

等中国主张在世界上广受赞誉;中国 海外建设项目优先考虑环保因素,肯 尼亚蒙内铁路为野生动物迁徙设置专 用通道,柬埔寨桑河二级水电站为鱼 类洄游设置仿生鱼道;中国承诺力争 2030年前实现碳达峰、2060年前实现 碳中和,这意味着中国作为世界上最 大的发展中国家,将在最短时间内完 成碳排放强度全球最大降幅……

联合国环境规划署亚太办事处主任 德钦策林说,中国是全球环境议程的重 要引领者,在应对气候变化、防止污染和 保护生物多样性方面发挥着关键作用。

命运与共的矢志追求 和平发展

以来,中国日益走近世界舞台中央,中 国共产党全面推进中国特色大国外交, 推动构建人类命运共同体,以更加积极 的姿态在国际事务中发挥作用。

倡导弘扬和平、发展、公平、正义、 民主、自由的全人类共同价值;高举多 边主义旗帜,坚定维护以联合国为核 心的国际体系;积极参与全球治理体 系改革和建设,推动全球治理体系朝 着更加公正合理的方向发展;旗帜鲜 明反对霸权主义和强权政治……中国

共产党为维护世界和平积极贡献中国 智慧、中国方案。人类命运共同体理 念写入一系列联合国决议,显示出强 大的国际影响力、感召力。

设立中国-联合国和平与发展基 金和南南合作援助基金;累计参与近 30项联合国维和行动,累计派出维和 人员5万余人次,是安理会常任理事国 中派出维和人员最多的国家;积极参 与解决朝鲜半岛核、伊朗核、阿富汗等 重大地区热点问题……中国共产党领 导中国用实际行动,赢得世界爱好和 平国家和人民的尊敬。

英国48家集团俱乐部主席斯蒂 芬·佩里高度评价人类命运共同体理 念。他说,这是一种让世界共同行动 的新方式,让各国建立起利益共同体, 担负共同责任,创造共同未来。

各美其美,美人之美,美美与共。 面向未来,关注人类前途命运的中国共 产党,将继续同世界上一切进步力量携 手前进,为维护世界和平、促进共同发 展、推动人类进步事业不断作出新的更 大贡献。 (新华社北京11月8日电)

新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

明日天气: 晴 4℃~11℃ 西北风5~6级

网站: 青岛西海岸新闻网 www.xihaiannews.com





